
چند روز پیش بود که جدیدترین آمار مربوط به برترین کشورها در زمینه 

مقالات نانویی در دنیا ازسوی پایگاه statnano  منتشر شد. مانند 

سه‌سال گذشته، ایران در رتبه چهارم دنیا جا خوش کرده است. از 

فعالیت ایران در حوزه نانو حدود 20سالی می‌گذرد و به جرأت می‌توان 

گفت، نانوفناوری یکی از معدود حوزه‌هایی بود که به‌سرعت در مسیر 

پیشرفت قرار گرفت و توانست در سال‌های اخیر رتبه‌های بالای جهانی 

را ازآن خود کند. ایران از چهارسال گذشته تاکنون رتبه چهارم جهان 

را در زمینه تولید علم نانو و ارائه مقالات در این حوزه به‌دست آورده و 

این رتبه در پایان سال2021 هم کسب شد. 

  وضعیت نانو در پایان سال 2021 میلادی

جدیدترین آمار ارائه‌شده ازسوی statnano می‌گوید در پایان 

سال2021 میلادی، چین، آمریکا، هند و ایران به‌ترتیب در رده‌های 

اول تا چهارم برترین کشورهای ارائه‌دهنده مقالات نانویی هستند. 

ایران در جمع این چند کشور با انتشار 11196مقاله در رده چهارم 

تولید علم نانو در دنیا قرار گرفته است که این تعداد مقاله، حدود 

 5/5درصد از کل مقالات نانویی نمایه‌شده در بانک داده مقالات

 web of  science را تشکیل می‌دهد و با استفاده از یک عبارت 

جست‌وجوی تخصصی به‌صورت ماهانه جست‌وجو و گزارش می‌شود. 

چین با 85758مقاله، به‌عنوان نخستین کشور در این رتبه‌بندی 

قرار گرفته که در مقایسه با 85729مقاله نانویی در سال2020 با 

افزایش مقالات نانویی در سال2021 مواجه بوده است که با توجه 

به برنامه توسعه‌ای که دولت چین برای پیشبرد حوزه علم‌وفناوری 

و آموزش عالی خود در نظر گرفته، قابل توجیه و انتظار است. بعد 

از چین، آمریکا با 23225مقاله در سال2021 قرار گرفته که در 

مقایسه با سال2020 با حدود 27550مقاله با کاهش شدید 

4325مقاله‌ای در حوزه نانو مواجه شده است که بخشی از آن به 

همه‌گیری کرونا و تاثیر آن بر فرآیند تحقیقات برمی‌گردد. همچنین 

هند با 19041مقاله در سال2021 در رتبه سوم دنیا قرار دارد 

که در مقایسه با سال2020، با 19182مقاله با کاهش خفیف 

141مقاله‌ای روبه‌رو بوده است. 

  با هزار مقاله کمتر، هنوز چهارم جهان هستیم

 اما وقتی کار به ایران می‌کشد، آمارها کمی معنی‌دارتر می‌شود. طبق 

این آمار، ایران در سال2021 حدود 11196مقاله نانویی ارائه‌داده 

که در مقایسه با 12422مقاله ارائه‌شده در این حوزه در سال2020 

با کاهش 1226مقاله‌ای روبه‌رو شده است که به‌رغم حفظ جایگاه 

چهارمی جهان، می‌تواند زنگ خطری برای فناوری نانوی ایران باشد. 

پیرو اعتراض‌های دکتر سرکار، مدیر ستاد فناوری نانو در سال جاری 

نسبت به کاهش بودجه نانو در سال‌های اخیر، این کاهش مقاله دور از 

ذهن نیست. این دقیقا همان چیزی است که با کاهش بودجه انتظار 

می‌رفت به‌طوری که اگر این روند کاهش بودجه ادامه داشته باشد، 

می‌توان انتظار داشت ایران همین جایگاه چهارمی را هم در سال‌های 

نه‌چندان دور از دست بدهد و از گردونه برترین‌های دنیا عقب بیفتد. 

  نتایج منفی بودجه‌های انقباضی حوزه نانو در آینده نمایان 

می‌شود

بودجه  کاهش  پیرو  بازار،  تا  فناوری  کریدور  مدیر  احمدوند، 

اختصاص‌یافته به نانو در سال‌های اخیر و تاثیر آن بر روند فعالیت‌های 

نانویی در کشور به »فرهیختگان« گفت: »بسیاری از کارهای نانو در 

یکی، دو سال گذشته حالت انقباضی به خود گرفته و نتایج منفی 

این مساله طبیعتا در سال‌های آینده بیشتر خود را نشان می‌دهند. 

درحال حاضر هم بسیاری از فرآیندها نسبت به گذشته از نظر کمی 

و حمایتی ستاد کاهش پیدا کرده‌اند و طبیعی است که در سال‌های 

بعد نتیجه آن را در آمارهای جایگاه علمی و در محصولات، شرکت‌ها 

و حجم بازار می‌توان مشاهده کرد.«

  بیشترین تولیدات نانویی درکدام حوزه بوده است؟

 به‌طورکلی، تا پایان سال2021 میلادی، 834نوع محصول مرتبط 

با فناوری نانو در کشور تولید شده و به تجاری‌سازی رسیده‌اند که از 

613محصول نانویی و 221تجهیز نانویی تشکیل شده‌اند. این تعداد 

محصول از 321شرکت تولیدی و تجهیزات ایرانی وارد بازار شده‌اند. 

بیشترین بخش تولیدات محصولات نانویی را عمران و ساختمان 

با 20درصد تشکیل می‌دهد و بعد از خدمات و ملزومات صنعتی با 

15درصد، دارو و بهداشت و سلامت با 14درصد، کالاهای خانگی 

و مواد اولیه با 10درصد در رده‌های بعدی قرار می‌گیرند. همچنین 

به‌ترتیب  نساجی ‌و پوشاک، حمل‌ونقل، انرژی و نفت و صنایع وابسته، 

اپتیک، آب‌وکشاورزی و بسته‌بندی و آموزش در رده‌های بعدی قرار 

می‌گیرند. درصورت تداوم کاهش بودجه‌ها و محروم‌شدن شرکت‌ها 

از بودجه‌هایی که برای پیشبرد پروژه‌ها، باید در آینده منتظر کاهش 

تولیدات نانویی باشیم. 

  سهم مقالات نانو در مقالات علمی؛ بالاترین در جهان علم

در این آمارها به این نکته اشاره شده که 18/67درصد از کل مقالات 

علمی ایران در سال2021 به حوزه نانو اختصاص داده شده است 

که از نظر سهم مقالات نانویی، در رده نخست دنیا قرار دارد؛ این 

درحالی است که میانگین این شاخص یعنی سهم مقالات نانو از کل 

مقالات علمی برای سایر کشورها حدود 8/5درصد است. بعد از ایران، 

بلاروس با 17/66درصد، عربستان‌سعودی با 17/40درصد، عراق 

با 16/14درصد و مصر با سهم 15/98درصدی از مقالات علمی، در 

رده‌های دوم تا پنجم دنیا قرار گرفته‌اند. در این تقسیم‌بندی، چین 

با سهم 14/06درصدی مقالات نانویی در رده هفتم جهان و هند با 

سهم 13/91درصدی در رتبه هشتم و آمریکا با سهم 4/45درصدی 

در رتبه71 دنیا قرار گرفته‌اند. 

  رشد 160 درصدی صادرات نانویی نسبت به سال 98

حجم بازار و خدمات فناوری نانوی تولید داخل در سال1399 بیش از 

115هزار میلیارد ریال بوده که نسبت به سال1398 حدود 160درصد 

رشد داشته است. حدود 7/5درصد بازار نانوی ایران یعنی معادل 

40میلیارد دلار را در سال99، صادرات این محصولات شامل می‌شود. 

محصولات نانوی ایران تاکنون به بیش از 45کشور دنیا صادر شده‌اند. 

سهم حوزه‌های صنعتی مختلف از بازارهای فناوری نانوی ایران در 

سال99 حوزه‌های صنعت ساخت‌وساز، نفت و گاز و پتروشیمی، 

خودرو و اپتوالکترونیک به‌ترتیب بیشترین سهم را داشته‌اند. 
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دانشگاه f a r h i k h t e g a n o n l i n e

برگزاری مزایده عمومی
سازمان سما وابسته به دانشگاه آزاد اسلامی در نظر دارد ملک مشروحه ذیل را از طریق مزایده عمومی به فروش رساند. متقاضیان جهت کسب اطلاعات بیشتر در زمان اداری به نشانی ذیل مراجعه نمایند:

- تهران، ولنجک، انتهای بلوار دانشجو، خیابان البرز یکم، سازمان سما، اداره امور عمرانی سازمان سما. تلفن30-22174328 داخلی1133 و 2424

الف – میزان سپرده شرکت در مزایده 2 درصد قیمت پایه می‌باشد. متقاضیان می‌توانند جهت دریافت اسناد مزایده )هزینه تهیه و فروش اسناد مزایده1/000/000ریال می‌باشد( و هماهنگی جهت بازدید از 
ملک و تحویل پاکات از تاریخ انتشار آخرین آگهی به مدت 10 روز کاری به نشانی فوق‌الذکر مراجعه نمایند.

ب – شرایط، محل و مهلت تحویل اسناد مزایده: متقاضیان شرکت در مزایده می‌بایست پس از دریافت و تکمیل اسناد به همراه سپرده شرکت در مزایده به صورت فیش واریزی )فیش واریزی فروش اسناد 
مزایده در پاکت باشد( با ضمانتنامه بانکی و همچنین قیمت پیشنهادی خود را به ترتیبی که در اسناد مزایده مقرر شده است در دو پاکت الف و ب که دربسته و لاک و مهر شده باشند قرار داده و حداکثر تا پایان 

وقت اداری تعیین شده به حوزه حراست سازمان سما به آدرس: تهران، ولنجک، انتهای بلوار دانشجو، خیابان البرز یکم، سازمان سما، طبقه سوم تحویل نمایند.
ج – سازمان سما در قبول و رد یک یا کلیه پیشنهادها بدون ذکر دلیل مختار است. ضمنا هزینه درج آگهی برعهده برنده مزایده خواهد بود.

پلاک ثبتینشانیموضوعردیف
میزان 

مالکیت

مساحت عرصه 
اصلاحی

)مترمربع(

مساحت اعیان
)زیربنای کل 

مترمربع(
توضیحاتقیمت پایه )ریال(قدمتکاربری

1
فروش 

ساختمان 
نیمه‌کاره

تهران شهرری 
بلوار فدائیان 

اسلام جنب پل 
سیمان نبش 
کوچه شفیعی

123/40643
شش 
دانگ

11517749
مسکونی-

تجاری
ده 

سال
920/000/000/000

ساختمان دارای50 واحد 
مسکونی-4واحد تجاری-

15واحد پارکینگ تجاری-63 
واحد پارکینگ مسکونی- 50 

واحد انباری مسکونی و  3 
دستگاه آسانسور می‌باشد.

آگهی مزایده عمومی
 دانشگاه آزاد اسامی واحد ساوه در نظر دارد سالن ورزشی خود را واقع در سایت فلسطین از طریق مزایده عمومی به صورت استیجاری به افراد واجد شرایط واگذار نماید. لذا متقاضیان می‌توانند با واریز 

۵۰000۰ ریال بدون استرداد وجه شرکت در مزایده به حساب شماره 0108293453004 بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه اقدام نمایند و به مدت ۷ روز کاری از تاریخ درج آگهی نسبت به 

دریافت و ثبت اسناد به این واحد دانشگاهی مراجعه نمایند و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن واحد تدارکات 08642433041تماس حاصل فرمایید. ضمنا دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات 

مختار می‌باشد.  آدرس: ساوه- بلوار شهید بهشتی- بلوار شهید فهمیده- کیلومتر ۴ جاده نورعلی‌بیک - شهرک دانشگاهی خاتم‌الانبیا دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه - حوزه معاونت اداری مالی - واحد تدارکات 

هزینه چاپ آگهی برعهده برنده مزایده می‌باشد.

 آگهی مناقصه 
دستگاه مناقصه‌گذار: دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران مرکزی 

موضوع مناقصه: سرویس ایاب و ذهاب کارکنان مجتمع شهید 

سلیمانی)سوهانک(

مهلت مراجعه برای اطلاع از شرایط مناقصه و دریافت اسناد: از تاریخ 

1400/10/27 لغایت 1400/11/10

بابت دریافت اسناد به سایت یا حضورا به آدرس زیر مراجعه فرمائید:

 Ctb.iau.ir/financial/fa/page/1076/ مزایده  - مناقصه 

تهران- بزرگراه ارتش – خیابان سوهانی )سوهانک( – دانشگاه آزاد اسلامی 

تهران مرکز- ساختمان ستادی )ولایت 7( طبقه ششم - اداره کمیسیون 

معاملات-  جهت کسب اطلاعات بیشتر با کارشناس فنی با شماره‌های 

73681291 و 22481721 تماس حاصل فرمائید.

مهلت ارائه پاکات: تا پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ 1400/11/10 

مدارک موردنیاز در زمان تحویل پاکات: فیش واریزی بابت خرید اسناد 

مناقصه به مبلغ 1/000/000 ریال به حساب شماره 0110011472006 

بانک ملی شعبه قنات کوثر )غیر قابل استرداد(

محل تحویل و عودت پاکات مناقصه: تهران – بزرگراه ارتش – خیابان 

سوهانی )سوهانک( – دانشگاه آزاد اسلامی تهران مرکز- ساختمان ستادی 

)ولایت 7( – طبقه هشتم – اداره حراست – )پاکت‌ها به‌صورت لاک و مهر تحویل 

گردد(-  دانشگاه در رد یا قبول یک یا همه پیشنهادات مختار و پرداخت هزینه 

آگهی به عهده برنده مناقصه می‌باشد.

نوبت اول

آگهی مزایده 
مرحله اول: )تشخیص صلاحیت( 

موضوع: واگذاری منافع )اجاره( استخر دانشگاه واقع در سایت دانشگاه 

احتراما به استحضار می‌رساند دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان قصد دارد مجموعه ورزشی 

استخر خود را از طریق مزایده به افراد حقیقی و حقوقی واجد شرایط واگذار نماید. لذا از متقاضیان 

دعوت می‌شود در مرحله اول جهت بازید از مجموعه و ارائه رزومه و دریافت اسناد مزایده همه‌روزه 

از شنبه تا چهارشنبه ساعت 8 تا 13 )به غیر از روزهای تعطیل رسمی( به شرح ذیل به دانشگاه 

مراجعه نمایند.  مهلت و مکان دریافت اسناد و اطلاعات: از تاریخ درج آگهی لغایت چهارشنبه 

1400/11/06 در ساعات اداری دانشگاه- دبیرخانه کمیسیون معاملات دانشگاه آزاد اسلامی واقع 

در طبقه اول ساختمان اداری شماره یک-تلفن 31321531 -  مهلت و مکان تحویل اسناد: 

متقاضیان می‌توانند از تاریخ درج آگهی تا پایان وقت اداری چهارشنبه 1400/11/06 نسبت به 

ارائه رزومه و بازدید از مکان و اطلاع از موقعیت و شرایط و امکانات در مهلت مقرر اقدام و مدارک و 

مستندات مربوطه را طبق شرایط مزایده به دفتر حراست واقع طبقه همکف ساختمان اداری شماره 

یک دانشگاه تسلیم نمایند.  دانشگاه در رد و یا قبول یك یا كلیه پیشنهادات دارای اختیارات تام 

بوده و هزینه درج آگهی‌ها در روزنامه سراسری و محلی استان بر عهده برنده مزایده می‌باشد.

دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرمان

سازمان آگهی های روزنامه 
Advertisement`s Organization

 تماس با ما : 

تلفن: 66348046-66348018 )021( 
فکس: 66348017 )021(

a66348018@gmail.com :ایمیل

رتبه جهانی براساس سهم مقالات نانوییسهم مقالات نانویی به کل مقالاتدرصد تغییرتعداد مقالات سال 2021تعداد مقالات سال 2020رتبه جهانینام کشور

14.067 0.03 +185.72985.758چین

164.4571-227.55023.225آمریکا

0.7413.918-319.18219.041هند

1018.671-412.42211.196ایران

ندا اظهری
خبرنگار گروه دانشگاه

تا  فناوری  کریدور  مدیر  احمدوند،  عماد 

بازار در گفت‌وگو با »فرهیختگان« پیرامون 

شکل‌گیری پایگاه‌های صادراتی دانش‌بنیان 

که نخستین‌بار به دستور ستاد فناوری نانو 

راه‌اندازی شدند، گفت: »این دفترها در ابتدا با 

موضوع صادرات محصولات نانو شکل گرفتند 

و سپس با توافقی که بین ستاد نانو و معاونت 

علم‌وفناوری ریاست‌جمهوری شکل گرفت، 

ماموریت آنها به کل حوزه دانش‌بنیان توسعه پیدا کرد و قرار شد از آن پس روی توسعه 

صادرات سایر محصولات هم کار کنند.« او با اشاره به هدف‌گذاری‌هایی که برای تاسیس 

چنین پایگاه‌هایی گذاشته شده، توضیح داد: »نخستین پایگاه صادراتی در سال94 در 

کشور چین راه‌اندازی شد و بعد از آن دفترهایی در اندونزی، هند، سوریه و عراق شکل 

گرفتند. چین حدود 6سال پیش راه‌اندازی شد و قدیمی‌ترین دفتر صادراتی محسوب 

می‌شود و از این‌رو، دفاتر بعدی عمر کوتاه‌تری دارند و حتی برخی از آنها همزمان با 

همه‌گیری کرونا آغاز به‎کار کردند.« 

به گفته او، اصل هدف‌گذاری که برای این دفترها در نظر گرفته شده، کمک به توسعه 

صادرات محصولات دانش‌بنیان است. کاری که در این دفترها انجام می‌دهند، 

تقویت برند ملی ما در حوزه های‌تک است. کشور ما در حوزه محصولات پیشرفته برند 

قدرتمندی در دنیا نداریم که بتوانیم محصول قابل‌توجهی بفروشیم. درمقابل، آنچه ما 

در دنیا به آن شناخته می‌شویم، صادرات محصولات خام مانند نفت و... است که مواد 

اولیه پتروشیمی است و در زمینه محصولات های‌تک تقریبا کشورها ما را نمی‌شناسند 

و طبیعتا کسی ما را قبول ندارد. اما تمرکز دفترها و پایگاه‌های صادراتی دانش‌بنیان که 

در برخی کشورها راه‌اندازی شده وظیفه دارند کشورها و شرکت‌های کشورهای دنیا 

را متقاعد کنند که در کشور ما هم محصولات های‌تک در سطح بالای کیفی تولید 

می‌شود و از نظر قیمتی هم قابل رقابت با بسیاری از کشورهای دنیاست. این مراکز برای 

رسیدن به این هدف، برنامه‌های متعددی را انجام می‌دهند به‌طوری‌که هیات‌هایی 

را از آن کشورهای مقصد به ایران بیاورند تا توسعه کار را در داخل کشور مشاهده کنند؛ 

برخی شرکت‌ها را به کشورهای مقصد ببرند تا با شرکت‌های حاضر در کشورهای هدف 

تعامل مستقیم داشته باشند. نشست‌هایی را به‌صورت آنلاین برگزار کنند که این باور 

ایجاد شود که ما صاحب محصولات های‌تک هستیم و پس از آن بتوان در عرصه‌های 

صادراتی اقدامات بعدی را انجام دهیم. 

  14 قرارداد صادراتی در پایگاه صادراتی چین

به گفته احمدوند »اتفاقی که در چین رخ‌داده، به این شکل است که شاید اگر در ابتدای 

شکل‌گیری دفتر چین، در کشور خودمان این سوال مطرح می‌شد که آیا ظرفیت صادرات 

محصولات های‌تک و نانویی به چین را داریم، 5نفر هم این باور را نداشتند اما طی این چند 

سال، این دفتر بیشتر از 14مورد قرارداد صادرات قطعی به چین داشته، یعنی قراردادی که 

قطعی و منجر به صادرات شده و دفتر چین چندمیلیون دلار صادرات محصولات های‌تک 

انجام داده که برخی از آنها دستگاه‌های پیشرفته تولید نانوالیاف است که صادرات آن هم 

به چین و هم کره‌جنوبی و هم برخی کشورهای دیگر با موفقیت انجام شد. اما تاکنون 6 

تا 7دستگاه صنعتی از دستگاه‌های تولید نانوالیاف در چین نصب شده و مورد استفاده 

قرار گرفته‌اند. علاوه‌بر صادرات دستگاه‌های تولید نانوالیاف به چین ازسوی دفتر چین، 

دستگاه شبیه‌ساز جراحی چشم هم از دیگر دستگاه‌هایی است که صادرات آن با موفقیت 

به چین انجام شد که متخصص جراح در دوره‌های آموزشی، به‌جای انجام کار آموزشی 

روی چشم واقعی، با این دستگاه شبیه‌ساز آموزش می‌بیند و مهارت‌های جراحی چشم 

را روی چنین دستگاهی فرا می‌گیرد.« 

او همچنین ادامه داد: »از دیگر محصولات های‌تکی که توسط پایگاه صادراتی در چین 

به این کشور صادر شد، دستگاه ایجاد پوشش‌های سخت )PVD( یا دستگاه‌های 

لایه نشانی است. این پایگاه که سابقه بیشتری دارد، موفق‌شده شماری از نمونه‌های 

متعدد صنعتی و نیز تجهیزات آزمایشگاهی را به چین صادر کند. از دیگر نمونه تجهیزات 

آزمایشگاهی نیز می‌توان به تولید نانوذرات و دستگاه آنالیز نانومواد اشاره کرد و این پایگاه 

توانسته این باور را در بخشی از مشتریان ایجاد کند و موفق شده‌اند برخی محصولات را 

به مرحله صادرات برسانند.« 

احمدوند  گفت: »قراردادهای صادراتی که به‌صورت قطعی انجام شده‌اند تا چندی‌پیش 

14مورد بوده و ممکن است بعضی از این قراردادها، درقالب مجموعه‌ای از محصولات 

صادراتی منعقدشده باشند. به‌عنوان مثال، یک قرارداد صادراتی مانند صادرات دستگاه‌های 

الکتروریسی صنعتی شامل صادرات 10دستگاه به چین بوده که تاکنون 6دستگاه در این 

کشور نصب شده است. به‌طور کلی، رقم صادراتی پایگاه صادراتی ایران و چین درقالب 

این 14قرارادادی که تاکنون به سرانجام رسیده بالغ بر 2/5میلیون دلار تخمین زده شده 

است. بخش اعظمی از پایگاه صادراتی ایران و چین تاکنون جز در مواردی انگشت‌شمار، 

در حوزه نانو بوده است و بالاترین درصد صادرات این پایگاه را به‌خود اختصاص می‌دهند.« 

  صادرات ربات جراح، نخستین فعالیت پایگاه اندونزی

احمدوند در ادامه به »فرهیختگان« گفت: »دفتر بعدی که با فاصله‌ای حدودا 3ساله در 

سال97 شکل گرفت، پایگاه اندونزی بود که با فاصله کوتاهی با همه‌گیری کرونا روبه‌رو 

شد و بیشتر دفاتر دیگر صادراتی، عمده فعالیت آغازین خود را در دوران اوج همه‌گیری 

کرونا انجام دادند. دفتر اندونزی پس از 3سالی که از راه‌اندازی آن می‌گذرد، موفق به 

صادرات ربات جراح شد که درحال حاضر دو مرکز آموزش جراحی را با استفاده از ربات‌های 

جراح ایرانی در اندونزی راه‌اندازی کرده‌ایم. این دو ربات جراح صادرشده به اندونزی در 

دو بیمارستان نصب شده‌اند. یک بخش آن شامل کنسول جراح و شبیه‌ساز و بخش دیگر 

شامل بازوهایی هستند که به‌صورت عملی جراحی را انجام می‌دهند. درحال حاضر، 

کنسول جراح و شبیه‌ساز در این دو بیمارستان نصب‌شده و دوره‌های آموزشی را در این 

مراکز آغاز کرده‌اند و طی چندماه آینده قرار است بازوهای جراحی هم در این مراکز نصب 

شوند که جراح بتواند از راه دور جراحی را انجام دهد.« 

به گفته احمدوند، در اندونزی روی حوزه سلامت و دارویی فعالیت‌های بسیار خوبی 

انجام می‌شود و از این‌رو، تاکنون تنها ربات جراح در مرحله صادرات از ایران به اندونزی 

قرار گرفته است. 

 

  3 هزار نمونه آزمایشگاهی عراق در ایران آنالیز شد

به گفته مدیر کریدور فناوری تا بازار »بعد از پایگاه‌های چین و اندونزی، مراکز دیگری 

هم در هند، سوریه و عراق آغاز به‌کار کردند. در سوریه علاوه‌بر پایگاه صادراتی، فضایی 

نمایشگاهی هم ایجادشده که بعضی از محصولات و فناوری‌های ایرانی در آنجا ارائه 

می‌شود تا صنایع و شرکت‌های سوری هم بتوانند با مشاهده این فناوری‌ها، نسبت به 

انعقاد قراردادهای صادراتی با کشور ما ترغیب شوند. این مراکزی که اشاره کردم، تحت‌نظر 

کریدور صادراتی است اما علاوه‌بر آنها مراکز صادراتی دیگری هم کار می‌کنند که به‌عنوان 

خانه‌های نوآوری و فناوری ازسوی معاونت علمی‌وفناوری تاسیس شده‌اند مانند کنیا و 

روسیه که راه‌اندازی شده‌اند و ترکیه هم هنوز افتتاح نشده است. در پایگاه ایران و هند، 

عدد و رقم صادراتی قابل‌توجهی وجود ندارد و در پایگاه ایران و عراق هم بیشترین تمرکز 

روی ارائه خدمات آزمایشگاهی بوده است که دانشجویان و پژوهشگرانی که در این کشور 

کار انجام می‌دهند، نمونه‌های آزمایشگاهی خود را از طریق دفتر صادرات ما در عراق به 

کشور ما ارسال می‌کنند و آزمایشگاه‌های ما خدمات آنالیز را به آنها ارائه می‌کند. طی سه 

تا چهارماه گذشته حدود 3هزار نمونه آزمایشگاهی از عراق به ایران ارسال شده و ایران 

خدمات آنالیز را به عراق ارائه کرده است.« 

  برندسازی برای محصولات ایرانی و چالش تحریم

مدیر کریدور فناوری تا بازار با اشاره به اینکه پایگاه‌های صادراتی ایران مجبورند با برندی دیگر 

محصولات ایرانی را به کشورهای دیگر صادر کنند، به »فرهیختگان« گفت: »ما شرکت‌هایی 

را در کشور حتی در حوزه نانو هم داریم که نه‌تنها به اروپا بلکه به آمریکا هم صادراتی را انجام 

می‌دهند اما اگر با زاویه دید شرکت‌ها نگاه کنیم، باید واقعیت فضای تجارت را بشناسیم 

و بپذیریم که اگر یک شرکت نمی‌تواند به‌نام »ساخت ایران« محصولاتش را صادر کند اما 

با »ریبرند« کردن به‌عنوان یک استراتژی شناخته‌شده در دنیا می‌تواند صادرات خود را 

انجام دهد، نمی‌توان مانع از این کار شد؛ اما در این میان هم بحث اعتمادسازی و هم 

بحث تحریم‌ها مطرح می‌شود. چه‌بسا بسیاری از کشورها و شرکت‌ها تمایل به همکاری 

با ما دارند اما جرأت این کار را به‌دلیل تحریم‌ها ندارند و وارد این ریسک نمی‌شوند. در این 

میان، شرکت‌های ما این ریسک را هرچند به‌صورت موقت می‌پذیرند که تحت برند دیگری 

محصول خود را به شرکت‌های خارجی بفروشند.« 

احمدوند اظهار کرد: »درحال حاضر شرکت‌هایی در داخل داریم که محصولات خود را به 

کشورهای آمریکایی هم می‌فروشند و حتی با اطلاع شرکت مقصد از فرآیند ریبرند کردن، 

این کار را انجام می‌دهند و شرکت‌های داخلی به این شکل سعی می‌کنند بخشی از بازار 

را ازآن خود کنند. این راهبرد یکی از راهکارهای موثر برای شرکت‌هایی است که تحریم‌ها 

مانع از توسعه بازار صادرتی آنهاست، بسیار موثر است؛ اما امیدواریم در سال‌های آینده 

درصد بالایی از محصولات صادراتی ایران با همان نام و برند ایران صادر شود. عوامل محیطی 

و بین‌المللی نقش زیادی در این فرآیند تحریم‌ها دارند و یک شرکت به‌راحتی نمی‌تواند 

برای آن برنامه‌ریزی زمانی کند و شرکت‌ها مجبورند با شرایط موجود، اوضاع را پیش ببرند 

و وظیفه ما این است که به‌عنوان پایگاه‌های صادراتی، تلاش کنیم تا حد امکان، کشورها 

را از مدیران دولتی گرفته تا مدیران بنگاهی، از توانمندی‌های داخلی خود مطلع کنیم 

تا به باور توانایی‌های ما برسند.« 

»فرهیختگان« از هدف‌گذاری ستاد فناوری نانو
بر شناساندن برند »ایران« درقالب پایگاه‌های صادراتی

و حفظ جایگاه قدرتمند نانوی ایران گزارش می‌دهد

هنوز چهارم جهانیم
البته با مقالات کمتر

مدیر کریدور فناوری تا بازار در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

وظیفه پایگاه‌های صادراتی تقویت برند ملی ما در حوزه های‌تک است

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


